
XLVI Âñåðîññèéñêàÿ îëèìïèàäà ïî �èçèêå. �åãèîíàëüíûé ýòàï9 êëàññÇàäà÷à 1. Ýòàæè×åáóðàøêà è Êðîêîäèë �åíà ðåøèëè óñòðîèòü çàáåã ïî ëåñòíèöå â äîìåÄðóæáû. Âûÿñíèëîñü, ÷òî ×åáóðàøêà óñïåâàåò òðè ðàçà äîáåæàòü äî ÷åòâåð�òîãî ýòàæà è âåðíóòüñÿ íà ïåðâûé çà âðåìÿ, ïîêà �åíà ïîäíèìàåòñÿ íà øåñò�íàäöàòûé ýòàæ.Íà êàêîé ýòàæ óñïååò ïîäíÿòüñÿ ×åáóðàøêà, ïîêà �åíà áóäåò áåãàòü ñ ïåð�âîãî ýòàæà íà øåñòîé è îáðàòíî? Ñ÷èòàéòå, ÷òî ×åáóðàøêà è �åíà áåãàþòââåðõ-âíèç ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.Çàäà÷à 2. Ë¼ä íà ïðèâÿçè
�èñ. 1

Â öèëèíäðè÷åñêîì ñîñóäå ñ ïëîùàäüþ äíà S ñ ïîìî�ùüþ íèòè óäåðæèâàþò ïîä âîäîé êóñîê ëüäà, âíóòðè êî�òîðîãî èìååòñÿ âîçäóøíàÿ ïîëîñòü (ðèñ. 1). Îáúåì ëüäàâìåñòå ñ ïîëîñòüþ ðàâåí V , ïëîòíîñòü ëüäà ρë. Ïîñëåòîãî, êàê ë¼ä ðàñòàÿë, óðîâåíü âîäû â ñîñóäå óìåíüøèë�ñÿ íà h. Íàéäèòå:1) îáúåì Vï âîçäóøíîé ïîëîñòè;2) ñèëó T íàòÿæåíèÿ íèòè â íà÷àëå îïûòà.Ïðèìå÷àíèå. Ïëîòíîñòü âîäû ρâ è óñêîðåíèå ñâîáîä�íîãî ïàäåíèÿ g ñ÷èòàéòå èçâåñòíûìè.Çàäà÷à 3. ÊàìåíüÑêîðîñòü êàìíÿ v0, áðîøåííîãî ïîä óãëîì ϕ = 60◦ ê ãîðèçîíòó, óìåíüøè�ëàñü âäâîå çà ∆t = 1 ñ. Íàéäèòå ìîäóëü ïåðåìåùåíèÿ S, êîòîðîå çà ýòî âðåìÿñîâåðøèë êàìåíü.Ïðèìå÷àíèå. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ñ÷èòàéòå ðàâíûì g = 10 ì/c2.Çàäà÷à 4. ¾Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïî÷êà¿Èç ñåðåáðÿíîé ïðîâîëîêè ìàññîé m = 3,91 ã èçãîòîâèëè êîëüöà ðàçíîãîäèàìåòðà, êîòîðûå ñîåäèíèëè â öåïî÷êó (ðèñ. 2). Ýëåêòðè÷åñêîå ñîïðîòèâ�ëåíèå ìåæäó êîíöàìè òàêîé öåïî÷êè R = 1,00 · 10−2 Îì. Âû÷èñëèòå äëèíóöåïî÷êè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïëîòíîñòü ñåðåáðà d = 10,5 ã/ñì3, à óäåëüíîåñîïðîòèâëåíèå ρ = 1,49 · 10−6 Îì · ñì.�èñ. 2Äèàìåòð ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ ïðîâîëîêè ìíîãî ìåíüøå äèàìåòðà ñàìîãîìàëåíüêîãî êîëå÷êà. Öåïî÷êà íàòÿíóòà. Ýëåêòðè÷åñêèì ñîïðîòèâëåíèåì êî�ëåö â ìåñòå êîíòàêòà ìîæíî ïðåíåáðå÷ü.

XLVI Âñåðîññèéñêàÿ îëèìïèàäà ïî �èçèêå. �åãèîíàëüíûé ýòàïÇàäà÷à 5. Êîìíàòà ñ çåðêàëàìèÂ óãëó ïðÿìîóãîëüíîé êîìíàòû ðàçìåðàìè a× b×H = 9 ì× 3,5 ì× 4,0 ìíà ñòåíàõ âèñÿò äâà âûñîêèõ çåðêàëà îò ïîëà äî ïîòîëêà øèðèíîé c = 1 ìêàæäîå, âïëîòíóþ ïðèæàòûå äðóã ê äðóãó. Íà ðàññòîÿíèè c îò çåðêàë íàõî�äèòñÿ òàêîé ÿðêèé òî÷å÷íûé èñòî÷íèê, ÷òî ñâåò îò íåãî ïîïàäàåò òîëüêî íàçåðêàëà (ðèñ. 3).Ñóùåñòâóþò ëè â êîìíàòå ó÷àñòêè ñòåí, íà êîòîðûå íå ïîïàäàåò ñâåò? Åñëèäà, òî êàêîâà ïëîùàäü íåîñâåùåííîé ÷àñòè ñòåí?PSfrag repla
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